Контрольная работа по Финансовой математике
При решении задач по вариантам, вариант – это последняя цифра в зачетке.

1-я часть – ответить на вопросы, 2-я часть – решить задачи. 

Часть 1

1. Предмет финансовой математики – это…

2. Задачи финансового анализа - …

3. Перечислить условия

1.)  определенности

2.) неопределенности

4. Необходимость учета временного фактора?

5. Дать определения:

1.) проценты – это…

2.) процентная ставка – это…

3.) период начисления - …

4.) наращение  - …

5.) компаундинг - …

6.) дисконтирование - …

7.) ставка рефинансирования - …

6. Чем период начисления  отличается от срока начисления?

7. От чего зависит процентная ставка?

8. Виды процентных ставок.

Часть 2

В задачах с № 3 по № 6 вместо N подставляется номер варианта, например (5000 + 1000 N) 10 вариант – N = 0, т.е 5000, если вариант 1, то исходная величина равна 6000, если 2 вариант, то 7000 и т.д.

Задача № 1
Расчетный счет предприятия выглядит следующим образом (в тыс. руб.):

	вариант
	Сальдо на 01.01.05
	поступление
	
	снятие

	
	
	15.01.05
	03.03.05
	20.04.05
	
	05.02.05

	1
	20,0
	350
	800
	10000
	
	700

	2
	20,5
	400
	750
	7500
	
	600

	3
	21,0
	450
	700
	8500
	
	1300

	4
	23,5
	500
	650
	3500
	
	1200

	5
	22,5
	550
	600
	4500
	
	900

	6
	30,8
	600
	550
	6500
	
	800

	7
	20,5
	650
	500
	7800
	
	1000

	8
	23,6
	700
	450
	6900
	
	850

	9
	27,8
	750
	400
	9600
	
	950

	10
	26,5
	800
	350
	7800
	
	800


Процентная ставка 20% на остаток по счету. Подвести итоги на 30.04.05 сего года по текущему счету предприятия в банке.

Задача № 2

Имеется обязательство погасить за 1,5 года (с 15.04.2005 г. по 15.10.2006 г.) долг в сумме 18 млн руб. Кредитор согласен получать частичные платежи. Проценты начисляются по ставке 18% годовых. Начертить контур финансовой операции. Частичные поступления характеризуются следующими данными (в тыс. руб.):
	Вариант
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	15.07.2005 
	500
	350
	400
	550
	700
	800
	900
	850
	150
	600

	15.07.2006
	5000
	6000
	4500
	5500
	6500
	4000
	3500
	8000
	5000
	7000

	28.08.2006
	8500
	8000
	5000
	7000
	6000
	5000
	6500
	7800
	8200
	6700

	15.10.2006
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?


Задача № 3

Банк предоставил ссуду в размере (5000 + 1000N) долл. на (39 + 2N) месяцев под 20% годовых на условиях полугодового начисления процентов. Рассчитайте возвращаемую сумму при различных схемах начисления процентов: а) схема сложных процентов; б) смешанная схема.
Задача № 4

Какие условия предоставления кредита и почему более выгодны банку:

а) (20 + N)% годовых, начисление ежеквартальное;

б) (22 + N)% годовых, начисление полугодовое?

Задача № 5
Сравнить по финансовой эффективности два варианта инвестиций и рассчитать срок окупаемости проектов на основе дисконтированных членов потока платежей и без дисконтирования. Потоки платежей характеризуются следующими данными, которые относятся к окончаниям соответствующих лет:
	А
	-100
	-150
	50
	150
	200
	200
	-

	Б
	-200
	-50
	50
	100
	100
	200
	200


Если норматив доходности (ставка сравнения) принят на уровне (10 + N)%.
Задача № 6
Предоставлена ссуда (3000 + 100N) долл.16 января с погашением через 9 месяцев под 25% годовых (год невисокосный). Рассчитайте сумму к погашению при различных способах начисления процентов:
1) обыкновенный процент с точным числом дней;

2) обыкновенный процент с приближенным числом дней;

3) точный процент с точным числом дней.

Задача № 7
9 лет назад было внесено в банк 11000 руб., а сегодня еще вложено 7000 руб.; по другому вкладу сумма, внесенная сегодня, через 11 лет составит 10500 руб. Процентная ставка равна 8%. Капитализация до сегодняшнего дня полугодовая, а с сегодняшнего дня - годовая. Вычислите состояние суммы вкладов через 6 лет (считая от сегод​няшнего дня).
Задача № 8
Контракт на 150 тыс. руб. предусматривает следующий порядок начисления процентов: первый год – 16%, в каждом последующем полугодии ставка повышается на 2%, необходимо определить множитель наращения и наращенную сумму. Контракт на 3,5 года.

Задача 9.

Ссуда в размере 10 тыс. ден. ед. выдана на год по простой ставке процентов, равной  8% годовых. Определить погашаемую сумму.

Задача 10.


Банк принимает вклады по простой ставке процентов, которая в первый год составляет 40% годовых, а каждый последующий год увеличивается на 10 процентных пунктов. Определите размер вклада 500 тыс. ден. ед. с процентами через 3 года.

Задача 11.


Через 6 месяцев с момента выдачи ссуды должнику надо уплатить кредитору 3000 ден. ед. Кредит предоставляется под 6% годовых. Определите, какую сумму выдает кредитор и сумму дисконта.

Задача 12.

Вексель на сумму 2000 ден. ед. с уплатой 16 ноября был учтен банком 22 сентября по учетной ставке 5%. Оцените полученную при учете сумму (одним способом), а также дисконт банка.

Задача 13.


Банк начисляет проценты на вклады по номинальной ставке 7% годовых. Определите накопленную сумму и сумму начисленных процентов при вкладе 250 тыс. руб., размещенном на 3 года, если проценты будут начисляться:

а) по полугодиям;

б) ежеквартально;

в) ежемесячно.

Задача 14.

Определить простую ставку процентов, при которой первоначальный капитал в размере 16 млн. руб. достигнет 35 млн. руб. через год.

Задача 15
Определить период начисления, за который первоначальный капитал в размере 15 млн. руб. вырастет до 42 млн. руб., если используется простая ставка процентов 26% годовых

